

冬季补水，“涂抹”式医美产品荣登销量榜首——

不用动刀的水光针，真抵得贴 100 张面膜？

今日女报 / 凤网记者 李诗韵

倘若，一支水光针 =100 张片状面膜，你会考虑在干燥的冬季打上一针吗？倘若你有“注射恐惧症”，你会希望有那么一种医美产品的出现，不用注射就能帮你达到护肤效果吗？

可别以为这是一则推销广告，因为接下来，我们就要来聊一聊今年各大电商排名榜首的热销美妆产品——“涂抹”式医美产品。不用动刀的医美产品听起来真不错，既缓解了广大女性怕痛的问题，又打出“零风险”的口号。然而，这样的医美产品到底有没有效？



案例 |

使用1个疗程，皮肤瘙痒过敏

第一天，肌肤吹弹可破；第二天，摸上去滑滑的；第三天，感觉肌肤出油厉害……直到第七天，脸上开始长红疹，瘙痒难耐。

在长沙丽莎医疗美容医院门诊内，一名年轻的美女正接受诊疗。此前，听说身边的朋友都在使用“涂抹式水光针”，她要了网络链接，在朋友购买的同一家店拍下一个疗程 7 天的涂抹式水光针。

按照店家的指示，美女坚持了 7 天的护肤，可到最后一天问题来了——“过敏厉害，全脸都红了，两嘴角发黑，鼻翼两侧、下巴开始脱皮，整张脸呈黑红色，像中毒了一样，根本无法见人。”于是，在给了店家一个差评后，她来到医院求助医生，希望能在最快时间内，恢复正常。

现象 | 涂抹式水光针成电商护肤“头牌”

“水光针用一次 = 你贴 100 张面膜”在“双 11”到来前，这样的宣传广告铺天盖地地出现在各大电商的护肤专区。

今日女报 / 凤网记者了解到，水光针本是医疗美容医院销售的产品，以注射入肌肤来达到护肤美容的效果。然而，淘宝、微店里各种热销的水光针该怎么使用呢？

“我们卖的水光针不需要注射和动刀子，只要像护肤品一样涂抹即可。”11月8日，今日女报 / 凤网记者在淘宝网上搜索“水光针”，显示共 1.19 万件宝贝，便宜的只要 6.8 元，甚至能包邮，而号称是官方正品的涂抹式水光针则要卖上近百元一支。销量排名前十的卖家，最多的已有近万次成交记录，而最少的也有 800 多次成交记录。

翻阅店家的评论，有近八成买家给予好评。不过，仔细观察后，记者发现，也有不少买家上图差评，“简直是‘三无’产品，买回来一看，厂家什么的都没有，用了几天，脸就毁容了！”

“涂抹玻尿酸，是肌肤绝对能有效吸收的。”一家网店老板告诉记者，水光针是 2015 年全球最流行的微整形项目，它借助声控负压技术，将高浓缩的透明质酸通过注射的方法直接注入到真皮层。注射后，能让面部皮肤充满水分，弹性十足，而且可以改善皱纹、皮肤老化等问题，使皮肤滋润紧致。

那么，店家号称的含有“玻尿酸”、“胶原蛋白”等成分的水光针是不是真的适合每一个爱美的女性？

专家 |

注射的保湿效果是外用的千倍

一直以为，玻尿酸被誉为“保湿补水神器”。“注射类玻尿酸是一种软组织填充剂，属于药品范畴，玻尿酸浓度较高。”湖南省中医院皮肤美容科副主任医师刘翔介绍，护肤化妆品中的玻尿酸与注射类玻尿酸是两种不同的产品，注射类的玻尿酸要求有复杂的交联结构，效果也比普通外用玻尿酸更保湿、除皱更快。

“单从保湿的功效而言，注射用玻尿酸的保湿效果是涂抹类玻尿酸的数千倍。”刘翔指出，人体的皮肤实际上是非常致密的，其表面有角蛋白等构成的坚固“防线”。注射玻尿酸一般可维持 6~12 个月，化妆品玻尿酸需要长期涂抹，很难一次性达到明显效果。涂抹玻尿酸、胶原蛋白很难渗透到肌底，反复、过量涂抹还可能引发皮肤过敏，使局部皮肤出现皮疹、瘙痒等不适。

刘翔提醒，尽管玻尿酸产品目前被证实安全性较高，但注射不当也可能引起皮肤问题和并发症。例如玻尿酸注射太浅，会出现廷德尔现象（皮肤泛蓝），个别人还可能出现迟发性、一过性红肿。正常情况下，玻尿酸应打到真皮深层或皮下层，如果注射到血管里，会引起末端的血管阻塞，造成末端皮肤缺血性坏死。因此，不是所有人都能自行购买和使用水光针达到真正的护肤效果，使用不当，还可能引发其他并发症。

交通银行诚邀您参与手机银行“四金一险”活动

活动时间: 2016年9月21日至2016年11月29日

抢亿元黄金

每周送出沃德投资金条 800 根 (12 克 / 根)、黄金手串 8000 个

一折起买基金

手机银行申购、定投基金，全场费率优惠 1 折起

五元秒黄金

每周五下午 5 点，5 元秒杀黄金手串

新人第一桶金

手机银行新客户可专享理财产品

免费送盗刷险

新客户免费获赠“手机银行账户盗刷保险”

*活动详情及参与方式，请登录交通银行手机银行或咨询各网点。

客服热线: 95559 www.bankcomm.com



扫一扫下载手机银行

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于 1908 您的财富管理银行